Raport bieżący numer 6/2025 z dnia 7 kwietnia 2025 roku
Zarząd VIGO Photonics S.A. („Emitent”) informuje, iż w dniu 7 kwietnia 2025 roku pomiędzy Emitentem a polskim producentem wyrobów optoelektronicznych z branży obronności PCO S.A.  („PCO”) została zawarta umowa ramowa dotycząca dostaw chłodzonych matryc podczerwieni przeznaczonych do kamer termowizyjnych („Matryce”) do zastosowań wojskowych. Matryce produkowane przez Emitenta przeznaczone są do stosowania m.in. w wozach i platformach bojowych będących na wyposażeniu polskiej armii. Celem Umowy jest określenie zasad i warunków długoterminowej współpracy Stron zmierzającej do: 
a) końcowego opracowania przez Emitenta Matryc zgodnych z zapotrzebowaniem PCO, przeprowadzania przez PCO badań Matryc oraz podjęcia innych czynności określonych w Umowie;
b) produkcji przez Emitenta Matryc i ich sprzedaży na rzecz PCO w celu ich wykorzystania w wyrobach własnych PCO lub w celu ich dalszej odsprzedaży (dystrybucji) na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.
Umowa została zawarta na czas określony do 31 grudnia 2031 r. Zgodnie z Umową Emitent ma dostarczyć do końca 2025 r. odpowiednią liczbę  Matryc do testów. Pomyślne przejście badań pozwoli na przejście do fazy produkcji i sprzedaży Matryc do PCO, co przewidywane jest z początkiem 2026 r. Z dniem rozpoczęcia fazy produkcji i sprzedaży Emitent jest zobowiązany do produkcji i sprzedaży Matryc, a PCO do zakupu i odbioru Matryc na zasadach i warunkach określonych w Umowie. Emitent zobowiązał się do zapewnienia odpowiednich zdolności produkcyjnych Matryc począwszy od 2026 r. Emitent będzie informował o postępach w realizacji Umowy we właściwych raportach.
Zgodnie z Umową PCO zobowiązane jest do zamawiania w każdym roku obowiązywania Umowy co najmniej określonej (minimalnej) części swojego zapotrzebowania na Matryce, pod warunkiem posiadania przez PCO zamówień, w których wykorzystywane są Matryce. PCO może złożyć Zamówienie przekraczające prognozowane możliwości produkcyjne Matryc po uprzednim uzgodnieniu z Emitentem zwiększenia możliwości produkcyjnych określonych dla danego roku.
Szacowana wartość umowy, odpowiadająca minimalnym zamówieniom Matryc, bez uwzględnienia sprzedaży w ramach dystrybucji wynosi 191 860 000 zł (słownie: sto dziewięćdziesiąt jeden milionów osiemset sześćdziesiąt tysięcy zł). Umowa została uznana za znaczącą z uwagi na wartość przekraczającą 10% kapitałów własnych Emitenta. Od ewentualnej sprzedaży w ramach dystrybucji Emitent będzie zobowiązany do zapłaty prowizji dla PCO, na warunkach opisanych poniżej.  
Całkowita łączna odpowiedzialność Emitenta w ramach realizacji Umowy z jakiegokolwiek tytułu (odpowiedniość kontraktowa) jest ograniczona do kwoty równej 20% wartości wszystkich złożonych zamówień w momencie naruszenia przez Emitenta postanowień Umowy, lecz nie więcej niż 20.000.000 zł. 
Całkowita łączna odpowiedzialność PCO w ramach realizacji Umowy z jakiegokolwiek tytułu (odpowiedzialność kontraktowa), nie może przekroczyć 20.000.000 zł. 
Z tytułu wypowiedzenia Umowy z przyczyn leżących po stronie PCO Emitentowi przysługuje od PCO kara umowna. PCO przysługuje prawo do żądania od Emitenta zapłaty kary umownej w przypadku nieterminowej realizacji dostaw lub braku realizacji zamówienia. 
Umowa może być wypowiedziana m.in. w przypadku 	niezamówienia przez PCO minimalnej ilości Matryc  określonych w Umowie w danym roku kalendarzowym, znaczących opóźnień w realizacji dostaw lub usuwaniu wad dostarczonych produktów przez VIGO, negatywnego wyniku fazy Badań.
Emitent w zakresie sprzedaży Matryc ustanawia PCO dystrybutorem Matryc na zasadach określonych w Umowie. W okresie obowiązywania Umowy, Emitent zobowiązuje się do nieprowadzenia we własnym zakresie sprzedaży Matryc na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (działalności konkurencyjnej wobec PCO), poza ich sprzedażą do PCO, z zastrzeżeniem, że gdyby do tego doszło, Emitent będzie zobowiązany do zapłaty PCO prowizji określonej na poziomie 10 % ceny sprzedaży zapłaconej Emitentowi bezpośrednio przez klienta.
Pozostałe ustalenia nie odbiegają od powszechnie obowiązujących warunków rynkowych.
Podstawa prawna: art. 17 ust. 1 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 596/2014 z dnia 16 kwietnia 2014 roku w sprawie nadużyć na rynku (rozporządzenie w sprawie nadużyć na rynku) oraz uchylające Dyrektywę 2003/6/WE Parlamentu Europejskiego i Rady i Dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE i 2004/72/WE („Rozporządzenie MAR”).

