Raport bieżący numer 5/2025 z dnia 4 kwietnia 2025 roku
Zarząd VIGO Photonics S.A. z siedzibą w Ożarowie Mazowieckim (dalej jako „Emitent”), informuje, iż w dniu 4 kwietnia 2025 roku Emitent dokonał analizy wpływu Rozporządzenia Wykonawczego „Regulacja importu za pomocą wzajemnej taryfy celnej w celu naprawienia praktyk handlowych przyczyniających się do dużych i trwałych rocznych deficytów w handlu towarami ze Stanami Zjednoczonymi” [Regulating Imports with a Reciprocal Tariff to Rectify Trade Practices that Contribute to Large and Persistent Annual United States Goods Trade Deficits https://www.whitehouse.gov/presidential-actions/2025/04/regulating-imports-with-a-reciprocal-tariff-to-rectify-trade-practices-that-contribute-to-large-and-persistent-annual-united-states-goods-trade-deficits/] z dnia 2 kwietnia 2025 r. wydanego przez Prezydenta Stanów Zjednoczonych Ameryki (dalej: USA). W wyniku analizy Emitent ocenia, że wprowadzone Rozporządzeniem Wykonawczym zmiany nie wywrą istotnego wpływu na przychody Emitenta z rynku amerykańskiego ani nie wpłyną na rozwój biznesu Emitenta na terenie USA . Większość istotnych z punktu widzenia przychodów Emitenta produktów z grupy produktów i komponentów półprzewodnikowych znajduje się w Załączniku II do Rozporządzenia Wykonawczego – i jest wyłączonych z nałożonych obecnie ceł. 
W 2024 r. przychody jednostkowe ze sprzedaży na rynku USA wyniosły 10,2 mln zł, z czego przychody ze sprzedaży produktów objętych obecnymi cłami wyniosły 13,9% łącznych przychodów z tego rynku tj. 1,4 mln zł.
Podstawa prawna: Art. 17 ust. 1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 596/2014 z dnia 16 kwietnia 2014 r. w sprawie nadużyć na rynku (rozporządzenie w sprawie nadużyć na rynku) oraz uchylające dyrektywę 2003/6/we Parlamentu Europejskiego i Rady i dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE I 2004/72/WE – informacje poufne.

